XLVII Olimpiada Matematyczna
Zawody drugiego stopnia

Teksty zadan

. Rozstrzygnaé, czy kazdy wielomian o wspotczynnikach catkowitych jest sumag trzecich poteg
wielomianéw o wspotczynnikach catkowitych.

. Okrag o srodku O wpisany w czworokat wypukty ABC'D jest styczny do bokéw AB, BC,CD, DA
odpowiednio w punktach K, L, M, N, przy czym proste KL i M N przecinaja sie w punkcie S.
Dowies¢, ze proste BD i OS sa prostopadte.

. Wykaza¢, ze jesli kazda z liczb a, b, ¢ jest nie mniejsza od —% oraza+b+c=1,to

a N b N ¢ < g
a2+1 »+1 2+1 10

. Dany jest ciag aj,as,...,ag liczb ze zbioru {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}. Zaktadamy, ze dla i =
1,2,...,98 zachodza implikacje:

jesli a; = 1, to a;y1 # 2; a jesli a; = 3, to a;41 # 4.
Udowodnié, ze dla pewnych dwdch réznych liczb k, 1 € {1,2,...,98} zachodza réwnosci: a, = a
oraz (41 = Qi1
. Znalez¢ wszystkie pary liczb catkowitych (z,y) speliajace réwnanie
?y—1)+y*(z—1) =1

. Wewnatrz rownolegtoscianu, ktorego krawedzie maja dtugosci a, b, ¢, lezy punkt P. Dowies¢, ze
istnieje wierzchotek rownolegtoscianu, ktorego odlegtosé od punktu P nie przekracza %\/ a? + b + 2.



